

# ГЛАС

Земља сељаку —  
Творница раднику

ОРГАН НАРОДНОГ ФРОНТА ЗА ОКРУГ БАНЈУ ЛУКУ

ГОДИНА IV.

БАНЈА ЛИКА, 9. марта 1946. год.

Број 10 (36)

ОДРЖАЊЕ СУ ПРВЕ АГРАРНЕ РАСПРАВЕ

## „Ми који смо најпознатији знамо најбоље шта је земљорадња и да земљу не може обрађивати онај који се бави неким занатом“

Прве аграрне расправе одржане су у Приједору 5. и 6. марта у пуној дворани Дома културе. За ове расправе изаглаво је велико интересовање не само код аграрних интересената, већ и код приједорског грађанства.

Пред аграрном комисијом, као посједници — неземљорадници појавили су се првог дана: Ковачевић Милутин, Рашић Мехмедагија, Рајић Узеиро, Рашић Дервиш, Приједорски трговци, те Чубаџ Франа, чланица и Кос Душан, гостионарчи.

Наведени земљопосједници настојали су на сва могуће начине да убједи комисију и аграрне интересенате да су они земљорадници, а да земљу сами обрађују већ дуже времена.

У овом настојању нису имали успеха јер су аграрни интересенти доказали да они земљу никад нису обрађивали властитом снагом, већ њајиним снагом или запошлом.

Сви аграрни интересенти захтијевали да се Рашић Мехмедагија одузме ова земља, да му се не остави ни законски минимум, јер је исти експлоатисао радну снагу и као трговац — шпекулант богатио се на рачу радних људи. Они је купио кућицу у Загребу, мисионарски вриједности и већ дуже вријеме живи стално у Загребу, а са земљорадљом није имао никакве везе, осим што је убио плодове туђег труда.

У погледу Чубаџе Фране интересенти прже да му се остави само два и по дунума оранице и 250 квадратних метара земље окулације, јер именовани није имао исправно држање за вријеме окупације.

Што се тиче осталих аграрних интересенти су се сложили да им се нико неземљорадницама остави законско одобрење 30 дунума, а остатак да се експроприра.

Другог дана одржане су расправе: Шабан-Сарајлић Мехмеда, чланица комисије Радетић Пере, Остојић Бошко, Хаџиселимбеговић Османбегу, Хаџиселимбеговић Сулејману, Вујаосинић Ани, Кондић Невенки, Кондић Сувени и наследницама Алашић Сасана.

Сарајлић Мехмед по занимању стогодар, који поседује 146 дунума земље, најављује да је земљу сам обрађивао. Аграрни интересенти, јерови сисједи и остали који земљу трдили су да је Сарајлић земљу обрађивао туђом радном снагом.

Гојко Мршић говори: „Друг Сарајлић је земљу обрађивао, али на јамном радном снагом.“

За ријеч се јавља Селман Мехо, безземљан, који је сва свој живот проводио у руднику земљи, оставивши на њој своју снагу и раденија за коњак другова. Из његових ријечи избија горчина тешко преживљивања.

једог живота, револт човјека који је експлоатисан на најгрубији начин.

»Мехмед је мој тате комисија. Ако бисмо право говорили, он није земљу радио, већ је радио свој занат. У руке није узео лавт и дрљачу, већ чешир и килента. Земљорадницима земља, а раднику фабрика и занат. Ми који смо најпознатији, знамо најбоље шта је земљорадња и да се не може обрађивати толика земља властитим снагама и радити занат. Та земља мора пасти под удар аграрне реформе. Сви присутни једногласно су потврдили и одобрили ове наводе.

За двије породице наследнике Пере Радетића, који је посједовао 187 дунума оранице и 140 дунума луце аграрни интересенти прже да му се да по 30 дунума оранице и да се изврши експроприација остале земље.

Остојић Бошко, трговац, посједник 107 дунума земље настоји једини комисију да се не бави трговином и да му је земљорадња динце једино занимање. Изјавио број аграрних интересената захтијева да се изврши експроприација целокупне земље, дочим је већа број аграрних интересената прже да му се остави 30 дунума.

Хаџиселимбеговић Османбег, посједник 200 дунума земље настоји доказати да је земљорадник, али сви аграрни интересенти доказују противно и захтијевају да му се одузме ова земља.

Један од аграрних интересената му говори: »Ти си имао земљу, али други ти је обрађивао. Други ти је орао и копао, а ти си с киноблатом обилазио од хамбара до хамбара. Ишли и пет кућа. (Повици: треба му одузети сву земљу, јер је никад није обрађивао!).

Говори безземљани Селман: »Нека види како је нама који нисмо имали ни грелице да лука зарадимо. Нека докаже ката је он земљу сам обрађивао.« (Повици: нежемо више робовања и враћања на старо!)

Хаџиселимбеговић Сулејман, са 151 дунумом земље показао је најпоштенији став од свих земљопосједника.

Ради његовог поштвања и исправног политичког држања за вријеме окупације, сви аграрни интересенти одобравају да му се остави 30 дун.

Аграрни интересенти предлажу да се и Вујаосинић Ани која поседује 190 дунума оставу 30 дунума, а да се изврши експроприација остале земље.

Кондић Невенка која поседује 78 дунума земље настојао је да докаже да се она и неким муч — пош, сам обрађивала земљу, да је пош радно више него ма који тежак у селу.

## У изборима за органе народне власти у Ријечи гласало је 94,9% уписаних бирача

Градска изборна комисија саопштва данас да је од 34.625 бирача приступило гласању 32.846, што значи 94,9 посто од укупног броја уписаних бирача.

Резултати по реонима су сљедећи: Први реон — уписаних гласача 4.330, гласало 4.233 то јест 97,7%; други реон — од уписаних гласача 10.463, гласало 10.069 то јест 96,25%; трећи реон — уписаних гласача 9.622, гласало 9.122 то јест 94,8%; четврти реон — уписаних гласача 10.210, гласало 9.422 то јест 93,2%.

Од укупног броја пулих гласача пржедено је укупно 2.111 гласова, то јест 6,4%.

Према томе, изабрано је за Градску народну скупштину 14 заступника за први реон, 22 за други реон, 22 за трећи реон и 21 за четврти реон. (Гласач)

## Састав комисије за испитивање границе између Италије и Југославије

Дописник ГАНУГ-а Јавља: Комисија која ће припремати изјештај и саставити преноручу за одређивање границе између Италије и Ју-

гославије састављена је од др. Ф. Моулина (САД), Волока (Велика Британија), М. Герашенца (СССР) и М. Орама (Франуска).

## СЈЕДНИЦА ВЛАДЕ

Београд, 3. марта.

Јуче је одржана сједница владе Федеративне Народне Републике Југославије.

На сједници је усвојен предлог општег државног буџета ФНРЈ за 1946 годину, предлог Закона о браку и предлог Закона о општој државној контроли.

Довијета су ријешена и по низу текућих питања.

(Из Кабинета Претједништва владе).

## РАД ЗАКОНОДАВНОГ ОРГАНА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

На јучерашњим сједницама законодавних одбора Савезног вијећа и Вијећа народа завршен је претрже у појединостима предлога Закона о ученицима у привреди (Шетрима).

Законски предлог предат је редакционим одборима на поправку и коначно редитовање. На заједничком саставу Редакционих одбора извршиће јединачно текст и подијелиће га одборима на гласање.

## Шофери ДАСП-а у свом слободном времену превозе сјеме

Требао је пренести на Бању Луку за Бос. Граднику шест и по вагона пшенице сјемена. Шофери ДАСП-а свјесни важности и хитности свог посла одлучили су да у недељу 3. марта, свој једини слободан дан, превезу потребно пшенично сјеме. Них 32 добровољно, у оквиру провајерског такмичења, извршили су те недеље два посла.

Осим шест и по вагона пшеничног сјемена за Бос. Граднику, превезли су седам вагона сјемена зоби из Окучана за Разабо и Лакташе. При утовару и истовару шофери су помогли друговима радницима да би посао што prije свршили. Поред оваких другова шофера наших селанских стиги ће сјеме на вријеме.

Селак Гојко Мршић говори: »Ја знам да је пош обрађивао земљу, али је пош имао и своју парохују и богослужење па није могао сам све да обрађује, — предлаже да му се остави само 30 дунума.

Фехо Селман: »Ја још нисам видео попа и хоћу да орау.« У дворани смјех и одобравање.

Комисија је донијела закључак да се изврши експроприација 103 дунума земље која је била власништво Кондића Суве, а који није иза себе оставио законски наследица.

Алишћа Хусенија наследница, посједници 140 дунума земље на своје као и остали да докажу да су они земљорадници.









